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ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ
Лаў рэ а там Но бе леў скай прэ міі мі ру 
ста ла Між на род ная кам па нія 
па за ба ро не ядзер най зброі

Но бе леў ская прэ мія мі ру за 2017 год пры-
су джа на Між на род най кам па ніі па за ба ро не 
ядзер най зброі (ІСАN). Пра гэ та, як па ве дам-
ляе ТАСС, аб вяс ці ла стар шы ня Нар веж ска га 
но бе леў ска га ка мі тэ та Бе рыт Райс-Ан дэр сан. 
Ад зна ча ец ца, што прэ мія пры су джа на за «пры-
цяг нен не ўва гі да ка та стра фіч ных гу ма ні тар-
ных на ступ стваў лю бо га пры мя нен ня ядзер най 
зброі і не ве ра год ныя на ма ган ні, на кі ра ва ныя на 
тое, каб да біц ца пры няц ця да мо вы аб за ба ро не 
па доб най зброі». У 2017 го дзе на прэ мію мі ру 
бы ло вы лу ча на 318 кан ды да таў, у тым лі ку 103 
ар га ні за цыі. У 2016 го дзе лаў рэ а там Но бе леў-
скай прэ міі мі ру стаў прэ зі дэнт Ка лум біі Ху ан 
Ма ну эль Сан тас за «ра шу чыя на ма ган ні, на кі-
ра ва ныя на тое, каб па клас ці ка нец больш чым 
50-га до вай гра ма дзян скай вай не ў кра і не».

У Вяр хоў най ра дзе з-за бой кі па між 
дэ пу та та мі аб' яў ле ны пе ра пы нак

Не каль кі дзя сят каў дэ пу та таў за бла ка ва лі 
мес ца спі ке ра Вяр хоў най ра ды Укра і ны і спра-
ба ва лі па шко дзіць аб ста ля ван не ў прэ зі ды у ме, 
каб пе ра шко дзіць пры няц цю ўне се ных прэ зі-
дэн там Пят ром Па ра шэн кам іні цы я тыў — за ко-
на пра ек та аб рэ ін тэ гра цыі Дан ба са, а так са ма 
аб ста ту се рэ гі ё на.

Спі кер Вяр хоў най ра ды, каб па збег нуць бой-

кі ся род дэ пу та таў, аб' явіў пе ра пы нак у ра бо це 

пар ла мен та для пра вя дзен ня кан суль та цый. 

«Я аб' яў ляю пе ра пы нак», — ска заў ён, з цяж-

кас цю даб ра-

ўшы ся да свай-

го мік ра фо на.

У се ра ду, 

4 каст рыч ні ка, 

прэ зі дэнт Украі-

ны ўнёс у Ра ду 

за ко на пра ект «Аб асаб лі вас цях дзяр жаў най 
па лі ты кі па за бес пя чэн ні дзяр жаў на га су ве рэ ні-
тэ ту Укра і ны на ча со ва аку па ва ных тэ ры то ры ях 
у Да не цкай і Лу ган скай аб лас цях». У ім не пад-
кант роль ныя Кі е ву ра ё ны Дан ба са на зы ва юц ца 
«ча со ва аку па ва ны мі тэ ры то ры я мі», а дзе ян ні 
Ра сіі ква лі фі ку юц ца як «агрэ сія су праць Украі-
ны». Прэ зі дэн ту ж пра да стаў ля ец ца пра ва на 
вы ка ры стан не ўзбро е ных сіл для іх вы зва лен-
ня. У той жа дзень Па ра шэн ка за рэ гіст ра ваў і 
за ко на пра ект аб ста ту се Дан ба са. Про філь ны 
ка мі тэт у чац вер рэ ка мен да ваў пар ла мен ту 
пры няць абод ва за ко на пра ек ты, унёс шы па-
праў кі.

Су пра цоў ні кі пра ва ахоў ных ор га наў ва 
ўзмоц не ным рэ жы ме ахоў ва юць пра ва па ра-
дак ва ўра да вым квар та ле ста лі цы.

Трамп пас ля на ра ды з ва ен ны мі 
аб вяс ціў пра «за ціш ша 
пе рад бу рай»

Прэ зі дэнт ЗША До нальд Трамп пас ля су-
стрэ чы ў Бе лым до ме з чле на мі аме ры кан ска га 
ва ен на га ка ман да ван ня зра біў «спан тан ную» і 
«за гад ка вую» за яву, пе рад ае Rеutеrs.

«Мо жа быць, гэ та за ціш ша пе рад бу рай», — 
ада зваў ся аме ры кан скі лі дар аб пра ве дзе най 
на ра дзе пад час фо та се сіі. «У гэ тым па коі 
пры сут ні ча юць вя лі кія су свет ныя ва е на чаль-
ні кі», — да даў ён, не рас тлу ма чыў шы пры 
гэ тым, што ме на ві та меў на ўва зе пад сва ёй 
ін ша ска заль най фра зай. «Да ве да е це ся [што 
бу дзе]», — за пэў ніў жур на ліс таў па лі тык у ад-
каз на ўдак лад ня ю чае пы тан не.

Якія ме на ві та тэ мы аб мяр коў ва лі ся на гэ-
тым па ся джэн ні, не вя до ма, за ўва жае агенц-
тва. Ад нак за раз Трамп, як тлу ма чыць Rеutеrs, 
вы ра шае пы тан не аб тым, ці вар та раз ры ваць 
ядзер ную здзел ку з Іра нам. Пас ля су стрэ чы з 
ва ен ны мі чы ноў ні ка мі ён чар го вы раз за явіў аб 
па ру шэн ні Тэ ге ра нам «ду ху» гэ та га па гад нен-
ня. «Мы не па він ны да пус ціць, каб Іран атры маў 
ядзер ную зброю», — ад зна чыў Трамп.

Но вы між на род ны порт мо жа хут-
ка з'я віц ца ў вёс цы Ніж нія Жа ры, 
што на Бра гін шчы не. Гэ ты на се-
ле ны пункт зна хо дзіц ца за пяць-
сот мет раў ад мя жы з Укра і най.

На Х Між на род ным ін вес ты цый ным 
фо ру ме «Таў ры час кія га ры зон ты: су-
пра цоў ніц тва, ін вес ты цыі, эка на міч нае 
раз віц цё», які прай шоў у Но вай Ка хоў цы 
на Хер сон шчы не, пад пі са ны трох ба ко вы 
ме ма ран дум аб су пра цоў ніц тве па між 
Хер сон скай аб лас ной дзяр жаў най ад мі-
ніст ра цы яй, Го мель скім аб лас ным вы ка-
наў чым ка мі тэ там і кам па ні яй «Ні бу лон» 
(г. Ні ка ла еў). Да рэ чы, шмат про філь нае 
прад пры ем ства — адзін з са мых буй ных 
апе ра та раў збож жа ва га рын ку Укра і ны, 
ва ўлас нас ці яко га — у тым лі ку су час ны 
гру за вы флот і суд на бу даў ні чы за вод. 
Ідэя пра ад наў лен не суд на ход ства на 
Дняп ры бы ла сё ле та ў маі аб мер ка ва на 
прэ зі дэн та мі Аляк санд рам Лу ка шэн кам 
і Пят ром Па ра шэн кам.

— Вы ра шэн не пы тан ня да гэ та га ча су 
ўпі ра ла ся ў вы зна чэн не кры ні цы фі нан-
са ван ня на тэ ры то рыі Укра і ны, — ад-
зна чы ла прэс-сак ра тар Го мель ска га 
абл вы кан ка ма Воль га РА БІ КА ВА. — 
Бе ла русь ужо не пер шы год вя дзе ак-
тыў ную пра пра цоў ку пы тан ня па бу даў-
ніц тве пор та на глы ба ка вод ным участ ку 
Дняп ра. Ідэя ў тым, каб за гру жаць у ім 
суд ны кла са «ра ка — мо ра», якія змо-
гуць да стаў ляць гру зы праз Чор нае мо ра 
ў кра і ны Еў ро пы, Азіі і Аф ры кі.

У тым, што вод ны шлях бу дзе за па-
тра ба ва ны, абод ва ба кі не су мня ва юц ца. 
Ёсць вя лі кі па тэн цы ял для ар га ні за цыі 
пе ра во зак уніз па Дняп ры тра ды цый ных 
для Бе ла ру сі гру заў: наф та пра дук таў 

Ма зыр ска га НПЗ, ле су, буд ма тэ ры я лаў, 
пра дук цыі чор най ме та лур гіі. З уво дам 
Пет ры каў ска га гор на-аба га чаль на га 
кам бі на та ўзрас це гру за па ток ка лій ных 
угна ен няў. З Укра і ны мо гуць пай сці наф-
та, сы ра ві на для хі міч най вы твор час ці, 
шрот, пра дук ты хар ча ван ня і яшчэ мно га 
з та го, што ця пер уво зіц ца ў Бе ла русь па 
чы гун цы ці на аў та ма бі лях.

Пер ша чар го вая за да ча ў рэа лі за цыі 
гэ та га пра ек та — ад наў лен не паў на-
вар тас най ра бо ты суд на ход на га шля-
ху Е-40 і рач ных пе ра во зак на марш-
ру це Бал тый скае мо ра — Гданьск — 
Днепр — Чор нае мо ра. Для гэ та га не-
аб ход ны ра бо ты па па глыб лен ні дна на 
пе ра ка тах Дняп роў ска га і Днеп ра дзяр-
жын ска га ва да схо ві шчаў і па вя лі чыць 
га ба ры ты вод на га шля ху на ўчаст ку 
Кі еў ская ГЭС — Ніж нія Жа ры, што за-
бяс пе чыць пра ход суд наў кла са «ра-
ка — мо ра».

Тра ды цый ны эка на міч ны ін та рэс воб-
лас ці — па шы рэн не рын каў збы ту і па-
ве лі чэн не па ста вак сель ска гас па дар чай 
тэх ні кі. Ця пер ва Укра і не парк кам бай наў 
прад пры ем ства «Гом сель маш» на ліч вае 
амаль дзве ты ся чы адзі нак. Го мель шчы-
на за ці каў ле на раз ві ваць гэ тую тэ му, у 
тым лі ку ства рыць у Хер со не збо рач ную 
вы твор часць. Гэ та му па він на са дзей ні-
чаць рэа лі за цыя пад пі са на га ды лер ска-
га да га во ра па між «Гом сель ма шам» і 
Хер сон скім ма шы на бу даў ні чым за во-
дам. Так са ма кі раў ніц твам Хер сон скай 
воб лас ці пра ве дзе ны пе ра мо вы з кі раў-
ніц твам прад пры ем ства «Го мель абл-
дар буд» на конт ства рэн ня парт нёр ска га 
прад пры ем ства.

Іры на АСТАШ КЕ ВІЧ. іost@zvіazda.by

Аляк сандр Лу ка шэн ка па бы ваў 

у Слуц кім ра ё не на тэ ры то рыі 

саў га са «Рач ка ві чы». Тэ ма па езд-

кі — раз віц цё мяс цо вых да рог, 

а так са ма стан сель скай гас па-

дар кі Мін скай воб лас ці ў цэ лым 

і Слуц ка га ра ё на, на ве да на га саў-

га са ў пры ват нас ці.

Ка лі тра сы між на род на га і рэс пуб-
лі кан ска га зна чэн ня ў на шай кра і не 
да во лі зруч ныя і прэ тэн зій да якас ці 
па крыц ця ня ма, то стан мяс цо вых да-
рог вы клі кае пы тан ні. Не ка то ры час та-
му — у кра са ві ку бя гу ча га го да — гэ тая 
тэ ма ўжо ўзні ма ла ся на са мым вы шэй-
шым уз роў ні, та ды кі раў нік дзяр жа вы 
да ру чыў раз гле дзець роз ныя спо са бы 
бу даў ніц тва да рог, а так са ма пра ана-
лі за ваць між на род ны во пыт у гэ тым 
кі рун ку. Мэ та — пры вес ці сет ку да рог 
мяс цо ва га зна чэн ня ў на леж ны вы гляд, 
каб імі бы ло зруч на ка рыс тац ца і мяс-
цо вым жы ха рам, і тым, хто пра ез дам у 
гэ тым рэ гі ё не.

— У кра са ві ку мы пра вя лі на ра ду і 
кан ста та ва лі факт, што ў нас больш-
менш у нар маль ным ста не да ро гі між-
на род ныя і рэс пуб лі кан скія. Гэ та зна-
чыць, вы со ка га ўзроў ню да ро гі мы пры-
вя лі ў нар маль ны стан, за тра ці лі ня ма ла 
срод каў, у тым лі ку і дру гую каль ца вую 
па бу да ва лі... Сха мя нуў шы ся — канеш-
не, не бы ло столь кі гро шай, — мы зра-
зу ме лі, што ўпус ці лі да ро гі мяс цо ва га 
зна чэн ня, — на га даў кі раў нік кра і ны.

Гэ та да ро гі, якія злу ча юць аг ра га-
рад кі, вёс кі з рай цэнт рам, пра хо дзяць 
па на се ле ных пунк тах. Іх, да рэ чы, боль-
шасць у кра і не — ка лі лі чыць па пра-
цяг лас ці.

— І там жы вуць лю дзі, — кан ста та-
ваў Прэ зі дэнт. — І трэ ба да па маг чы. Мы 
пры ня лі ра шэн не: да кан ца гэ тай пя ці-
год кі ства рыць пра гра му ад ра джэн ня і 
ма дэр ні за цыі мяс цо вых да рог, пры вя-
дзен ня іх у па ра дак.

Як раз у гэ тыя дні пра хо дзіць рэс пуб-
лі кан скі се мі нар па тэх на ло гі ях ра мон-
ту і ад наў лен ня аў та ма біль ных да рог 
мяс цо ва га зна чэн ня. На пер шым яго 
эта пе — пя та га каст рыч ні ка — на пры-

кла дзе ўнут ры гас па дар чых да рог саў-
га са «Рач ка ві чы» прай шлі прак тыч ныя 
за ня ткі з дэ ман стра цы яй пра грэ сіў ных 
тэх на ло гій ра мон ту і ад наў лен ня фун-
да мен таў і па крыц цяў мяс цо вых аў та-
ма біль ных да рог.

Кі раў нік дзяр жа вы па ці ка віў ся, якую 
да рож на-бу даў ні чую тэх ні ку вы раб ля-
юць прад пры ем ствы на шай кра і ны, у 
чым ад роз нен не роз ных да рож ных па-
крыц цяў. Па коль кі ў нас вы ка рыс тоў ва-
юц ца і ім парт ныя ўзо ры та кой тэх ні кі, 
Прэ зі дэнт агу чыў асоб ны за гад:

— Пра мыс лоў цам трэ ба да ру чаць, 
ня хай па чы на юць. У нас ве лі зар ная 
сет ка да рог, і яе трэ ба пры во дзіць у 
па ра дак. І ка лі мы бу дзем увесь час на-
бы ваць ім парт ныя ма шы ны, на вош та 
та ды на ша аў та ма бі ле бу да ван не?

Аляк санд ру Лу ка шэн ку пра дэ ман-
стра ва лі роз ныя ўзо ры на шай да рож-
най тэх ні кі, у тым лі ку і ў дзе ян ні.

* * *
Па коль кі кі раў нік дзяр жа вы пры быў 

на тэ ры то рыю саў га са, асоб ную ўва гу 
ён на даў тэ ме сель скай гас па дар кі. У 
пер шую чар гу па ці ка віў ся, ка лі на рэш це 
бу дзе пры бра на з па лёў уся ку ку ру за. 
Пры нам сі, на тэ ры то рыі на ве да най гас-
па дар кі яна яшчэ рас це... Так са ма Аляк-
сандр Лу ка шэн ка звяр нуў ува гу, што з 
вер та лё та яму бы ло ві даць: не ка то рыя 
ўчаст кі ку ку ру зы ўжо на ўрад ці мож на 
пры браць: там ста іць ва да і тэх ні ка не 
мо жа ту ды за ехаць.

— Гэ та свед чыць пра тое, што мы 
ча сам не ду ма ем, дзе се яць, а яшчэ 
больш не ду ма ем, як пры бі раць, — кан-
ста та ваў Прэ зі дэнт. — Там, дзе тра ва 
па він на быць, вы па се я лі ку ку ру зу, і ў 
ка ле на ва да. Кру гом — ні зі на, і ва да 
ні ку ды не сы дзе. Мы на Ві цеб скай воб-
лас ці ўвесь час кан цэнт ру ем ува гу на 
змя нен ні струк ту ры па сяў ных пло шчаў, 
але ў нас жа ёсць ра ё ны і кан крэт ныя 
гас па дар кі, дзе так са ма трэ ба як у Ві-
цеб скай воб лас ці, пра ца ваць — пе ра-
гля да ю чы па се вы.

Спы таў кі раў нік дзяр жа вы і пра пе-
ра пра цоў ку мя са ў Мін скай воб лас ці. 
У пры ват нас ці, па ці ка віў ся, коль кі там 

ад па вед ных прад пры ем стваў і на коль кі 
яны за дзей ні ча ны, коль кі трэ ба яшчэ 
пра дук цыі, каб за дзей ні чаць іх на поў-
ную моц. Ак цэнт, без умоў на, на экс-
парт. У прык лад Прэ зі дэнт пры вёў ня-
даў нюю су стрэ чу з ве не су эль скім лі да-
рам Ні ка ла сам Ма ду рам. Там га то вы 
за ку паць бе ла рус кае са ла! У тым, што 
даты чыц ца вы твор час ці і пе ра пра цоў кі 
мя са, так са ма вя лі кую ро лю ады гры-
вае спе цы я лі за цыя ра ё на. Так, Слуц кі, 
Ня свіж скі ра ё ны, па сло вах кі раў ні ка 
дзяр жа вы, — гэ та тыя ра ё ны, дзе мы 
па він ны атрым лі ваць мя са.

Раз лі кі раз лі ка мі, але не ма ла важ ную 
ро лю ў лю бой вы твор час ці ады гры вае 
дыс цып лі на. Да гэ та га тэ зі са Аляк сандр 
Лу ка шэн ка звяр та ец ца рэ гу ляр на, на 
ім ён яшчэ раз зра біў ак цэнт, звяр та ю-
чы ся да гу бер на та ра Мін скай воб лас ці 
Ана то ля Іса чан кі:

— Жа лез ная па він на быць дыс цып-
лі на. Уба чыў, што неш та не так, ска заў 
адзін раз. Не зра бі лі — пы тай на ўсю 
ка туш ку і не гля дзі, пры ват нае прад-
пры ем ства або не.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by

Слуц кі ра ён.

Якасць мяс цо вых да рог 
зраў ня ец ца з якас цю рэс пуб лі кан скіх
Кі раў нік дзяр жа вы з ра бо чым ві зі там на ве даў Мін скую воб ласць

 У ТЭ МУ

Ана толь СІ ВАК, мі ністр транс-
пар ту і ка му ні ка цый:

— Ця гам апош няй пя ці год кі мы ін-
тэн сіў на зай ма лі ся ў кра і не рэс пуб-
лі кан скі мі да ро га мі, у пер шую чар гу 
ты мі ма гіст ра ля мі, якія пра цу юць на 
тран зіт. У гэ ты пе ры яд менш срод-
каў вы дзя ля ла ся на мяс цо выя да-
ро гі. Га лоў ная праб ле ма мяс цо вых 
да рог — гэ та пра тэр мі на ва насць ра-
мон таў. Сён ня з 80 ты сяч кі ла мет раў 
па тра буе та го ці ін ша га ўмя шаль ніц-
тва ка ля 20 ты сяч кі ла мет раў да рог. 
Най больш буй ныя аб' ёмы — пы тан ні 
рэ кан струк цыі, ка пі таль на га ра мон-
ту — гэ та сем ты сяч кі ла мет раў, якія 
пра пі са лі ця пер у пра гра ме «Да ро гі 
Бе ла ру сі». І за тры га ды павінны іх 
вы ра шыць. Але гэ та не азна чае, што 
толь кі на ся мі ты ся чах кі ла мет раў бу-
дзем пра ца ваць. Бу дзем пра ца ваць 
і на ўсёй сет цы мяс цо вых да рог.

На пя рэ дад ніНа пя рэ дад ні  

Зя лё ная эка но мі ка 
плюс элект ра транс парт

І гэ та не адзі ныя тэ мы, якія бу дуць раз гля дац ца 
на Бе ла рус кім энер ге тыч ным і эка ла гіч ным фо ру ме, 
што прой дзе ў Мін ску 10—13 каст рыч ні ка, па ве да міў 
на чаль нік упраў лен ня энер га эфек тыў нас ці, эка ло гіі і 
на ву кі Мі ніс тэр ства энер ге ты кі Сяр гей ГРЭ БЕНЬ.

Фо рум уклю чае XXІІ Між на род ную спе цы я лі за ва ную вы-
стаў ку «Энер ге ты ка. Эка ло гія. Энер га збе ра жэн не. Элект-
ра» (EnergyExpo), спе цы я лі за ва ную вы стаў ку тэх на ло гій для 
наф та хі міч най га лі ны Oіl & Gas Technologіes, свят ло тэх ніч най 
пра дук цыі «Экс пас вят ло», «Ата мэкс па-Бе ла русь», «Вод ныя і 
па вет ра ныя тэх на ло гіі», «Экс па Го рад» і XXІІ Бе ла рус кі энер-
ге тыч ны і эка ла гіч ны кан грэс. На ме ра пры ем стве бу дзе прад-
стаў ле на су час нае аб ста ля ван не і тэх на ло гіі для вы твор час ці 
і раз мер ка ван ня элект рыч най і цеп ла вой энер гіі, аў та ма ты-
за ва ныя сіс тэ мы і рэ сур саз бе ра галь ныя тэх на ло гіі.

Вы стаў ка EnergyExpo тра ды цый на пры цяг вае ўва гу вя ду-
чых бе ла рус кіх і су свет ных вы твор цаў аб ста ля ван ня, тэх на ло-
гій і ма тэ ры я лаў для энер ге ты кі, эка ло гіі, энер га збе ра жэн ня, 
элект ра тэх ні кі і з'яў ля ец ца ад ной з са мых буй ных па гэ тай 
тэ ма ты цы ў кра і нах СНД і Бал тыі. Сё ле та ў ёй пры ме ўдзел 
ка ля 300 ар га ні за цый з 16 кра ін све ту (Бе ла русь, Ра сія, Укра і-
на, Літ ва, Лат вія, Эс то нія, Поль шча, Аў стрыя, Гер ма нія, Фран-
цыя, Іта лія, Чэ хія, Швей ца рыя, Фін лян дыя, Кі тай, ЗША). Ся род 
удзель ні каў вы стаў кі — вя ду чыя бе ла рус кія ар га ні за цыі і вя до-
мыя су свет ныя брэн ды: Sіemens, ABB, FІLTER, ІEC, Schneіder, 
Dow Chemіcal, HEAG, EATON і Таў ры да Элект рык.

У экс па зі цыі пра ду гле джа ны га лі но выя раз дзе лы мі ніс-
тэр стваў энер ге ты кі, пра мыс ло вас ці, пры род ных рэ сур саў 
і ахо вы на ва коль на га ася род дзя, жыл лё ва-ка му наль най 
гас па дар кі, Дзяр жаў на га ка мі тэ та па на ву цы і тэх на ло гі ях, 
Дзяр жаў на га ка мі тэ та па стан дар ты за цыі, Бе ла рус ка га 
дзяр жаў на га кан цэр на па на фце і хі міі. Дзе ла вая пра гра-
ма фо ру му ўклю чае больш за 20 ме ра пры ем стваў, на якіх 
ай чын ныя і за меж ныя экс пер ты прад ста вяць су час ныя тэх-
на ла гіч ныя ра шэн ні ў га лі не энер ге ты кі, наф та хі міі, энер га-
збе ра жэн ня і эка ло гіі, пы тан ні энер ге тыч най бяс пе кі, эка ла-
гіч ныя і эка на міч ныя ас пек ты ядзер най энер ге ты кі.

Акра мя та го, ад ной з цэнт раль ных тэм фо ру му, якой бу-
дзе пры све ча ны асоб ны круг лы стол, ста не раз віц цё элект-
ра транс пар ту. Гэ тая тэ ма асаб лі ва ак ту аль ная з улі кам 
апош ніх рас пра цо вак бе ла рус кіх ву чо ных і хут ка га ўво ду ў 
экс плу а та цыю Бе ла рус кай АЭС. «Раз віц цё элект ра транс-
пар ту — гэ та яшчэ і па вы шэн не экс парт на га па тэн цы я лу 
Бе ла ру сі за кошт ства рэн ня но вых вы твор час цяў, як не-
па срэд на транс парт ных, так і ары ен та ва ных на ства рэн не 
за рад най інф ра струк ту ры», — лі чыць Сяр гей Грэ бень.

А яшчэ на чаль нік упраў лен ня за пэў ніў, што ў Бе ла ру сі 
ў 2020 го дзе бу дуць бу да ваць толь кі энер га эфек тыў нае 
жыл лё. Па вод ле яго слоў, но выя рас пра цоў кі ў га лі не энер-
га эфек тыў нас ці аба вяз ко ва бу дуць прад стаў ле ны на Бе ла-
рус кім энер ге тыч ным і эка ла гіч ным фо ру ме.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу



ПА ГЛЫБ ЛЕН НЕ ФАР ВА ТА РУ — 
ЦЯ ПЕР РЭ АЛЬ НАСЦЬ


